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■Bukások ünnepe.
Május elseje : a munka ünnepe. 

Nem piros betűvel jelzett napja a ka­
lendáriumnak, bár véletlenül ma az — 
és mégis ünnepelnek e napon a világ 
minden részén a milliók. A gyárak­
ban pihennek a gépek, a munkások 
ezrei pedig kivonulnak az isten szabad 
ege alá, hogy tüntessenek a nagyok, a 
hatalmasok, a gazdagok előtt, akiknek 
akár az év minden napja ünnepszámba 
megy» hogy ők a munkában sorvadó 
milliók is az isten képére teremtett, a 
születés jogán és a hálál végzetében 
egyenlők a kiváltságosakkal.

Szomorú dolog, hogy ezen egy 
szerű igazság mellett a feívilágosultság 
századában tüntetni kell, csupán azért, 
hogy a dolgozó milliókat is észreve­
gyék. Hát még a testi és szellemi rab­
szolgaságot nem tépte szét az uj kor­
szellem, amely a , szabadság, egyen­
lőség, testvériség“ magasztos jelsza­
vával bontott zászlót ? Még nem. 
De fölzeng már az elnyomott milliók 
ajkán a jövő dala. A megváltás nagy 
napja közeleg, amikor ember és ember 
közt nem löszein különbség, nem lesz

.Vasárnapi levél.-
A közönség ahoz szokott, hogy a va­

sutasokat önműködő gépekként tekintse. Az 
egyik a mozdonyt igazítja, a másik » jegyet 
lyukasatgatja, a harmadik a sínek között 
játszik az életével, a negyedik az irodában 
görnyedett a mélyen tisztelt közönség ké­
nyelmének és érdekeinek bámulatos sokoldalú 
kiszolgálásáért.

Az azóúban Váj mi kevés polgártársnak 
jutott eszébe, hogy ez a gépies rend, ez a 
zökkenés nélkülit meseszert! szolgálatiétól 
élőemberek életerejének, buzgóságának, .ön­
feláldozó odaadásának, szakképzettségének a 
csoportosításán épül fel. Azon vaiipi kévés 
polgártárs töprengett, hogy a huilo Verejték, 
a minden perezben baleseteknek kiszolgál­
tatott-les Óópség, élet, a felelősségteljes hi­
vatal raboskodása — legalább — méltóan 
van-e- kárpótolva ? Az életét, az egészségét 
mindnyájon kért koezkáztaió vasutas nyugodt 
lehet-e családjának jövő sorsa félt»? A leg- 
terhesebb, a; mindent elkívánó hivatás gya- 
korlásábsn nem bénitják-e meg mostoha 
anyagi körülmények ? A nyitott Őrszemre 
nem nebeáednek^e a gondok bornlatai ? A 
szabeáelrttségével dicsekvő kormányzási rend­

elnyomó zsarnok és elnyomatást szen­
vedő rabszolga és minden ember any- 
nyit fog érni, amennyit dolgozik.

Az emberiség életében a századok 
és évezredek pillanatok csupán. Népek, 
nemzetek, uralmak úgy tündék fel és 
el, mint az égen a hulló csillagok. Az 
igazság azonban tündöklő napként 
ragyog felette. Pusztít ott, ahol a szer 
vés életre nincsenek meg a feltételek, 
de alkot, teremt ott, ahol azok meg­
vannak. Még qokat kell pusztítania, még 
többet alkotnia, hogy az emberiség a 
földi életben jusson el az álmodott 
boldogsághoz. Végig kell járni a mil­
lióknak a századok és évezredek Gol­
gotáját, átszenvedni milliószor az igaz­
ság keresztrefeszitését, amig oda jut 
De el fog jönni. El kell jönnie.

Ha a milliókat nem biztatná ez a 
remény, ha nem hinnének boldogabb 
jövendőben, erkölcsi öngyilkosságot kö­
vetnének el. De nem. Van czél. Szép 
és magasztos. Jó és hasznos. Nagy és 
nemes. Csak az emberek változnak a 
milliók tömkelegében, de a küzdelem 
czélja ugyanegy. Az eredmény bizo­
nyos : győzni fog a jó.

szer világában biztosítva vannak-e a vasuta­
soknak a szabad haza szabad polgárait meg 
illető minden jogok ? Mert hisz a kötelességek 
terhei a Faraók gúlájaként nehezednek e 
testületre ...

Mondom, ezekfelől vajmi kevés polgár­
társ gondolkozott még magában ; tehát or­
szágos volt a meglepetés, midőn a szolgai 
áltatás burkát a vasutasok helyzete felől 
kettészakította a tetszhalottéiból ébredt őn 
érzet és élotszükség ... És ha tetszett, ha 
nem tetszett ez a részleges nemzeti főitá­
madás, most már tisztultabbak a fogalmak. 
Még a kegyelmes urak is nyilván láthatják, 
hogy a vasutas sem gép, hanem ember. 
Ember, a ki érez, a ki gondolkozik, a kinek 
emberi jogait, az életszükségletek által meg­
okolt kívánságait letiporni, elfojtani, puska­
tusával agyonverni nem lehet.

A közpolgárság pedig gondolkozzék már 
égy kicsit, mert ha gondolkozni képes, tel­
jes rokonszenvével méltányolja a magyar 
vasutasok szabadságharczát. Hiszen a mi 
verejtékünk, a mi életerőnk, a mi munkás­
ságunk gyümölcsei is mind a Faraók gúlái 
nah épitgetésében fecsérlődnek el . . .

A vasutas sztrájk után.
A sztrájkotok sorsa.

Maholnap már az utolsó nyomai is el­
tűnnek a nagy viharoknak, amik végig pusz­
títottak szerte az országban, a vasúti alkal­
mazottak országos sztrájkja képében. Minden 
vonalon helyreállt a forgalom, de a kedé­
lyek még sem csillapodtak le. Minduntalan 
újabb események merülnek fölszinre, újabb 
izgalmakat keltve a szárnyaskerék katonái­
ban. Méltányos eljárást, emberi es bánásmó­
dot kívánt mindenki a sztrájkolókkal szem­
ben, a kormány mégis bosszúért liheg, a 
maga sérthetetlenségét hangoztatva. A vasu­
tas-sztrájk epilógusáról Írva, a napi esemó- 
mények krónikása : családfők börtönbe húr- 
czolasát, kenyér nélkül maradt családok jaj­
szavait fogja följegyezni.

Bünbocsánatról nincs szó ! — mondta 
a miniszterelnök. Pedig ha van bűnös eb­
ben/ az áldadan küzdelemben, egyedül a 
korrnány követelt el bűnt, midőn a végső 
elkeseredesbe kergetett oktalan csökönyös­
ségével harminezhatezer embert. A kormány 
számára pedig nem hoz fölmentő Ítéletet a 
történelem »élőszóké, bűnös erőszakossága 
miatt.

Általánosságban nem Indítanak 
fegyelmit.

Budapestről az a hir szivárgott ki,
hogy nagy általánosságban nem lóg­
lak indítani legyeim eljárást az al­

áz utóbbi napok alatt sok őszinte igaz­

ságot tárt föl a hatalom és a hatalom szol­
gainak túlkapásai felől ez az újság. Fajda­
lom és a korcsulast jellemzi, hogy oz igaz­
ság, fi szabadság és a népszerűiét igaz sza­
vai némely komkoen háborgást, visszatetszést, 
titkos boszuvagyai kot e te«, ázi ktnl hinnem, 
hogy vakus tutik az ui k, jiu.ri az ébredés
napjau .k virradctiavai a uagoiyszaruyu ejaZnka 
nem tartó alja mugat a leiken töröd, viszont 
a lelki ébredés napjának a feiderütése sem 
egy újság, nem egyetlen toll buzgólkodásán 
fordul meg. Milliók leikéből áradozik az és 
az egyesre itt legfeljebb az uluszekouyab- 
baknak a lelkében szendergő nagyerőkre 
való figyelmeztetés feladata vár. És ha 
a hajnalodás egy-egy kürtösét sikerül is 
megbénítani, a virradat, az ébredés teljes 
íélderülésót pillanatra sem veti vissza az 
elvakult hatalmi hóhérlás, mert egy helyett 
ezer ébresztő kürtszó támad és a szabadság 
napjának ragyogása ellenállhatatlan isteni 
erőként, tölti be a sötétség, q szolgaság, az 
alázta tások és szenvedések siraiomvőlgyéből 
megváltott ifjú világot.

• . - ; v -

A vasutasok háborújában megőemertük 
a szárnyaskerék névtelen katonáinak erejét, 
a bakter szobák nyomorát; a hive'mtos te-
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kalmazotíak ellen. Nem mintha a mél­
tányosságnak is volna valami köze 
ehhez az intézkedéshez, hanem egye­
dül azért, mert teljes lehetetlenség 
harminczhatezer embert felfüggeszteni 
az állásától, vagy bármilyen más mó­
don fegyelmi eljárás alá vonni. Ezt az 
intézkedést azonban teljesen pótolni 
fogja a kormánynak inkvizició-szerü 
rendelkezése, melylyel kiadta az uta­
sítást az összes főügyészségnek, hogy 
bűnvádi utón járjanak el a sztrájkban 
részes vasúti alkalmazottak ellen. Any- 
nyiban mindazonáltal megnyugtató a 
dolognak ilyen mederbe való terelése, 
hogy a minden befolyástól mentes, 
független bíróságok látnak majd tör­
vényt a bünpörbe fogottak fölött. Egyes 
esetekben mégis gyakorolni fogja az 
üzletvezetöség a fegyelmi jogát. Az al­
tisztek és a szolgák ügyében az üzlet­
vezető hoz ítéletet, mely az államvasu­
tak igazgatóságához lesz fölebbezhetö.

Á vasutasok demobilizácziója.

Úgyszólván teljesen megszűnt az ok, 
amely a vasutasok militarizálását előidézte.
Tudvalévőén kedden jelent meg a király pa­
rancsa, a mely az összes vasúti alkalmazót- rüfmények közepett megtették kötelességüket 
takat mozgósitotta és ezzel katonai fegyelem ^ háború ellen való tiltakozásuk az egész
alá helyezte. Mint értesülünk, már szét ment világon visszhangot keltett és érzelmeik, 

, ’ gondolataik testven közössége bátor meg
a hadügyminiszter rendelete az összes had- erősítésre talált.
kiegészítő kerületi parancsnokságokhoz, amely Világ összes munkásai ! Emeljétek fel 
a vasutasok demobilizáczióját elrendeli. Ez- ti is tiltakozó szavatokat a militarizmus és 
zel a vasutasok mozgósítása, amely amúgy a háború ellen !

Munkások a háború ellen.
A brüsszeli iroda május elseji felhívása.

A világ összes munkásait egy tá­
borba szorítják a közös nyomor és jog­
talan állapotok. Szervezetöket jellemzi 
az a felhívás, melyet a brüsszeli nem­
zetközi szoczialista iroda május else­
jére adott ki. Így hangzik :

A világ összes munkásaihoz ! A világ 
összes szoczialista pártjai jelentősséggel tel-, 
jcs egyetértéssel készülnek május elsejének 
ünnepére. Ezt a demonstracziót a körül­
mények most felette időszerűvé teszik.

A japán és Oroszország közt folyó há­
ború a legkomolyabb nemzetközi esemény 
az 1870—71, porosz-franczia háború óta. A 
természetes vagyon megrablása, a nópsza 
badságok kifosztása, a kapitalisztikus kedv­
telések kiológitóse — a háború lényeges okai 
— mindenki előtt nyilvánvalókká lesznek. 
Ez a háború megmutatja a czári politika 
hamisságai és egyszersmind a kormányok 
békenyilatkozatainak hazug voltát. A közvé­
lemény a hágai békekonferencziában csak 
undorító komédiát látott. Ez nem lehet 
másképp. »

A kapitalisztikus kormányok a háború 
okozói, a nép ellenben természetes ellensége. 
A burzsoai hasznot keres benne. A munkás 
osztály csak könyet és nyomorúságot talál 
ott. Az orosz és japán munkások ilyen kö

is csak részben volt végrehajtva, véget ér A kapitalisztikus kormányok elnyomó 
eszközeivel szemben: a hadsereg, közigaz- 

és a teljesen normális szolgálat helyre van gatás és rendőrség ellen mi proletár erőink 
állítva. Huszonnégy óra leforgása alatt el- összességét teszszük, külömböző politikai, 
tűnnek az utolsó kopott egyenruhák is a nemzetgazdasági és morális hatásukkal. A
sok szenvedésen átkergetett vasúti alkalma­
zottakról és semmi sem fog többé arra em­
lékeztetni, hogy Magyarországon öt napig nem

szocziáldemokráczia halad előre ! Növekszik 
és megerősödik minden országban.

Az utóbbi esztendő meghozta a né

közlekedtek vonatok. A telkekbe 
lát senki.

úgy sem dósét. Az angolországi, francziaországi és 
áz egyesült államokbeli választások, vala-
mint más országok választó mozgalmai is 
be fogják bizonyítani a szocziáldemokráczia

rém alázkodásait, méltatlan eljárásait, ezen 
az idáig vassínektől légmentesen körülzárt 
egésg külön világot. A hivatalos világ avult, 
korliatag, zsarnoki alapra fektetett intézmé­
nyeit. Midőn a rang, az állas palástjába búr 
kolódzik a tudatlanság, a gőg, a kegyencz- 
kedő hatalmaskodás. De nemcsak a vasuta­
soknál van ez igy A közigazgatási hivata­
loknál még talán alabbvalóbb a helyzet. 
Értjük, hogy fáj az érintetteknek, midőn 
mesterségesen feniartott, káros közszereplé­
sökre rámutatunk. Azon sem ütodünk meg 
midőn a kislelkü emberkéket jellemző tehe­
tetlen düh alattomos boszutervek koholására 
ingerli és izgatja az orrhegyöknél tovább 
nem látó, hivatalos méltóságokba szerelmes 
atyafiakat . . . Azonban a rozsdás vitézek 
hiában tarjászkodnak a korszellem áramlata 
ellen, ezeket a fog- és izomnélküli csupa 
száj, csupa gyomor, csupa epeköves őscso­
dákat tarthatatlan, türhele len rendszerökkel 
együtt elsöpri az ujhodás világának felséges 
ereje ... És a vastuskót pedig mennél in 
kább ütik, annál keményebb lesz az. Miná- 
lunk a nép ez a vasiuskó.

•

Tudom, ma olyan világot élünk : midőn 
a bérenezujságirónak, a bérenezujságirásnak 
nagy a kelendősége. A toll, az újság áros

1 piaczi portéka ; mert az erőszak és a rága­
lomszülte sajtótermék ikertestvérek egymás- 

' sál. Azonban a jeruzsalemi templom csar­
nokában is vásárt ütöttek a kufárok, mígnem 
jőve Krisztus és korbácscsal verte ki onnét 
a szemérmetlen, szentségtörő, népbolonditó 
és népcsaló kufárhadat. A magyar nemzet 
szellemi életében is elkövetkezik a sajtó 
iparlovagjainak és bérenczeinek bukása.

Ezt u dögletes testet a bukott rendszer 
szemétdombján fogják elégetni, hogy rom­
landóságának hamvát temesse el az a sze 
mét, a melyből méreggombaként pattant ki 
és a mely táplálta, hizlalta az eszmesze­
génység, a tisztességtelenség, az elvtelen- 
seg, a hazudozás, a rágalom undorlatos 
férgeit . . .

*
. . . De most ötlik eszembe, hogy má­

jus elsőnapja virradt fel. Az orgonavirág 
illatos fürtjén móhike csókolgatja a mézes 
kelyheket. Már gyönge, zöld levél reszket a 
gályákon. A nép ezrével húzódik a szabad­
mezőre, a balzsamléges erdőbe. Hallgassá­
tok a nép névtelen ezreit, az ébredés nap­
jáért fohászkodnak mert a csodás virradat 
már ott ringátódzik társadalmunk egének 
peremén.

Ssabad Hajdn

elli-nállhatatlan erejét. Ez a szoczializmus 
nemzetközi küzdelme a reakezió ellen.

Munkások !
Május elsejen egyesüljetek az ernye- 

detlen, termékeny akczió gondolatában !
Május elsején üzenjetek háborút a há­

ború elit n és ünnepeljétek a munkásosztály 
szolidaritását. v

Hí az újság ?
A hitveagyükoet felakasztják.

Tegnap ért véget két napi tárgyalás után 
óriási érdeklődés mellett Berlinben Walther 
gyógyszerész bűnügye, a kit azzal vádoltak, 
hogy meggyilkolta a feleségét. A bíró­
ság körülbelül 43 tanút hallgatott ki 
ebben a borzalmas gyilkossági ügyben, akik 
jóformán mind terhelőén vallottak. Walther 
berlini gyógyszerésznek két felesége volt, az 
első hirtelen gyanús körülmények között 
halt meg, a másodikat pedig a pályaudvar 
közelében egy fára felakasztva találták. 
Walther mind a kettővel nagyon rosszul élt 
és különösen a második feleségével bánt 
nagyon kegyetlenül. Walther egy könnyelmű, 
tivornyázó és nagyon kicsapongó alak és 
igy napirenden voltak a viszályok köztük. 
Walther ezt — úgy látszik — megunta és 
mindenáron el akarta tenni feleségét a láb 
alól. Levelet irt neki egy barátja nevében, 
hogy azt 1903. év szeptember hó 7-én, dél­
után keresse őt fel a pályaudvar közelében. 
A felesege ezt annál is inkább megtette, 
mert a levélben egy jövedelmező állást I. 
lyeztek neki kilátásba. Csakhogy a pályaud 
varon Walther várta a feleségét és órák 
hosszat együtt sétáltak. A tárgyaláson úgy 
adja elő Walther a dolgot, mintha ők akkor 
ejjel összevesztek volna, mert szemrehányást 
tett a feleségének, hogy nagyon könnyelmű 
a-szony. Erre haragosan szétváltak és ő 
(Walther) többet^nem is látta élve feleségét. 
Az asszonyt másnap találták meg egy fára 
felakasztva. A gyanú mindjárt Waltherre 
esett, de ő az egész rövid idő alatt tagadta 
tettét. Neki semmi oka sem volt feleségét 
megölni. Csakhogy a tárgyalás alatt bebizo­
nyult, hogy Walther még felesége életében 
házasságot ígért egy leánynak, a kivel benső 
viszonyt folytatott. A gyilkossági ügy tárgya- 
ása és a kihallgatott tanuk vallomásai oly 
terhelőek voltak, hogy Walther bűnössége 
bebizonyult. A bíróság hosszas tanácskozás 
után Walthert hitvesgyilkosság miatt kötél­
általi halálra ítélte.

Gyilkosság és öngyilkosság a kór­
házban. Budapestről írják: A zsidó­
kórházban az éjszaka véres szerelmi 
dráma történt. Szabó Ilonkát, a kór­
ház gondnokának a cselédjét revolve­
rével súlyosan me sebezte a szeretője, 
Szabó Péter nevű nős villamos vasúti 
kalauz. A lövések nem voltak súlyo­
sak. Szabó Péter ekkor bement a fürdő­
szobába a szájába lőtt s meghalt. A 
leány állapota is súlyos.

Szerelem. A romantikus írók szá­
mára, akik szeretik a megható történeteket, 
följegyezzük ezt az esetet, amelyet Krakó- 
bol imák. Két nappal ezelőtt temetés volt 
Krakóban : egy ötvenéves asszonyt temettek. 
Eunek a temetésnek véres csattanót rende­
zett Lücbers Ádám jómódú kereskedő. Ami­
kor a halottat lebocsátották a sírba és a 
gyászoló rokonok éppen oszladozni kezdtek, 
Lücbers letérdelt a friss sir mellé és agyon­
lőtte magát. Ennek az esetnek egész regény 
az előzménye. Harmincz évvel ezelőtt volt 
Krakóban egy csodás szépségű leány, Fedo- 
rovics Amália. Gazdag, előkelő szülők gyer­
meke volt, kit csakis szintén előkelő em­
bernek szántak feleségül. A leány szeretett 
egy Lücbers Ádám noxü ifjút s meg akart
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szökni vele, de ebben megakadályozták. Az­
tán erőszakosan feleségül adták ahoz az 
emberhez, akit a szülei szemeltek ki szá­
mára. A régi szerelem azonban nem ment 
feledésbe. Lüchers megesküdött, hogy meg­
várja, amig az ideálja ismét szabaddá lesz, 
akár válás, akár özvegység által s akkor 
elveszi; ő maga pedig dolgozott és vagyont 
gyűjtött Egy évtized a másik után múlt el. 
de az asszony nem lett szabaddá. A férje 
túlélte őt. Amikor most meghalt, régi sze 
relmese végre egyesülhetett vele a — ha 
Iáiban.

Szörnyű harcz a csatornában.
Egy szökevény úri rab üldözése.

Rómregénybe se lehet olvasni hátbor- 
sóztatóbb históriát, mint a minő a valóság­
ban lefolyt f. hó 27-én Pancsováu.

Emlékezetes eset a Pancsovan és a 
megyében, aminek tavaly Nagy M ügyvédi 
Írnok, volt építész rajzolója volt a bűnös 
hőse. Ez az úri legeuy dr. Stojanov pan- 
csovai ügyvédnél tartózkodott és főnökét 
vakmerőén meglopta, nevezetesebb bűne 
volt, hogy a főnöke lakásába behatolt és az 
úrnő több ezer koronát érő brilliant bou- 
tonját ellopta.

Az úri zsivány, hegy a bűnét elpalás­
tolja, furfangos tervet eszelt ki és hajtott 
vegre. Ugyanis az ellopott nagy értékű ék-‘ 
szert, inig főnöke és családja fürdőn voltak 
Budapestre vitte és itt hamis utánzatot kó 
szitett róla. A hamis fülfüggőt. aztán az 
igazinak a helyére tette a tokba, úgy hogy 
azután csakugyan jódarabig nem tűnt fel a 
lopás, nem vették észre, hogy az ékszer ki 
van cserélve. Végre azonban egy alkalom­
mal Stojanovné úrnő valami mulatságra ké 
szülődven, a boutont föl akarta venni és 
feltűnt ekkor a kövek szintelensége. A lo­
pás és csalás csakhamar kitűnt. Meg volt az 
is Írva akkor, hogy ezért és más egyéb lo­
pásokért miként tartóztatták le a szökésben 
volt úri tolvajt, aki azóta börtönben ül.

Valami bűnügyben kellett f. hó 27-én 
újra kihallgatni. Nagy M. rabot. Egy é'eme- 
medett börtönőr feküzött szuronyos fegy­
verrel kisérte át az utczán a bírósági épü 
let felé. Az őr nem vette észre, hogy a rab 
fűzős czipője nyitva van, nem volt befűzve. 
Egyszerre csak az utczafordulóuál a fiatal 
rab hirtelen felrúgja a lábairól a czipőt és 
vesd el magad, villámgyorsan menekül.

A meglopott őr kiabál :
— Megállj, fogják meg !
A fegyvert utána fogja, de nem sül el, 

mivelhogy nem is volt megtöltve.
Ekkor a börtönőr nyakába kapja a lá­

bát, nyomon vágtat a rab után, velük a kö­
zönség is. Az utczák hangosak, kiabálás hal­
latszik :

— Utánna, fogják meg!
S már egészen a sarkába nyomult a 

közönség a rabnak, amikor ez hirtelen el­
tűnik, mint a kámfor.

Beleszaladt az utczai föld alatti csa­
tornába. A szörnyű undok mély sötétségben a 
börtönőr nem tudta követni. Mit csináljanak 
már most. Az őr visszafutott a börtönveze- 
tőséghez jelentést tenni. Megindult a tana­
kodás, hogyan szorítsák ki a szökevény ra­
bot a föld alól ?

— Egy sintért kell utána küldeni. A 
legmarkosabbat, szólt a legbölcsebb indít­
vány. El is fogadták.

Megjegyzendő, hogy számolni kellett 
azzal is, hogy a szökevény rab valamikor a 
mérnökségnél dolgozott mint rajzoló és mi­
után éppen a csatorna hálózat tervezetén is

dolgozott, amelyet azóta kiépítettek, nagyon 
ismerte annak minden csínját és nyilasát. 
Kérdés volt tehát, nem menekült-e már ki a 
szabadba azóta ?

Az emberüldözésre kirendelt sintér elő 
is állott hamarosan és bebújt a csatornába 
Három óra hosszáig kereste lent a szöke­
vényt és csak mikor az undok szenytől 
mocskosán, nagy diadallal előbujt a föld 
alól, maga után vontatván az elfogott rabot 
derült ki, hogy mi csoda iszonyú harcz folyt 
le keltőjük közt a föld alatt.

A szökevény rab úgy adja elő, hogy 
eltévesztette az irányt a csatornában, ő a 
Temesbe eső nyíláson akart kifutni és e 
helyett egy vak ágba futott. Innét volt visz- 
szatérőben, amikor üldözője észrevette.

Ekkor a rab szörnyű elhatározásra 
szánta el magát. Befogta az orrát és hirte 
len a szennyes mocsok alá bukott, hogy ül 
dözője meg ne találja. De ez rajta ütött és 
itt elei haiál harcz fejlődött ki köztük, amely 
ben végül az izmos sintór lett a győztes,, 
aki a felig agyoncsigázott rabot felhúzta és 
vonszolta a nyitás felé. Itt aztán a szeren­
csétlen embert a lábainál fogva húzta fel a 
nyilason a szabad levegőre, bosszúból azért, 
mert a rémes dulakodás közben többször 
megharapta.

A befejezése persze az volt, hogy győző 
is, legyőzött is csakhamar hidegvíz fürdőt 
kapott. A rabot börtönbe vitték, de onnét 
később a börtönnórházba, mert a ré.nes ki­
rándulásba belebetegedett.

Egyházi élet.
Vasárnapi istenitisateletek. Ref.

templomainkban vasárnap a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet : Nagytemp­
lomban Uray Sándor. Kistemplombau Di- 
csőfi József. Ujteruplomban Könyves Tóth 
Kálmán. Ispotá ytemplomban Szele György. 
Csapókertben Kovács János. Szegényházban 
Hajdú Zógmond.

A Homokkertben délelőtt 9 órakor imád­
kozik : Szeremk-.y Gyula esküdt felügyelő.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. 
e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi 
az istentiszteletet.

A kath. templomban: Szombaton este 
6 órakor a májusi ájtatosság kezdete kör­
ménél és szent beszéddel, tartja dr. VVo- 
lafka Nándor v. püspök prépost, plébános. 
Vasárnap délelőtt 6 órakor misézik Nyári 
Ignácz, 7 órakor Szabó István, 8 órakor a 
fögyrnn. ifjúsága számára egyik iiegyesrendi 
tanar, 9 órakor az ünnepi misét mondja dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébá 
nos segédlettel, utána Ruszka Zoltán pré­
dikál, háromnegyed 11-kor a Svetits 
zárda és az elemi iskolák növendékei ré­
szére misézik Molnár Kálmán, a fel 12 órás 
misét Pák Emil mondja. Délután 3 órakor 
lytánia, fel 6 óra or rózsafüzér, 6 órakor a 
májusi ájtalosságqj. szent-beszéddel dr. Wo­
lafka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
tartja. Május hóban mindennap Vs6 kor ro- 
zsdt'üyér, 6-kor pedig ájtatosság lesz szent 
beszéddel, melyet mint minden evbon, úgy 
ez idén is dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost., plébános fog tartani.

A Ssent Erzsébet-egyesület hét­
főn, május hó 2 án d. u. 3 órakor szokásos 
helyiségében, a Svetits-zárda dísztermében, 
választmányi ülést tart. Tárgy : folyó ügyek. 
E gyűlésre a választmányi tagokat ezúton 
is meghívja özv, Váradi Szabó Miklósáé.

Döntés a színház sorsa felett.
Zilahy gyula lett a színigazgató

Debreczen város tanácsi szombaton 
délelőtt fél 11 órakor tartott ülést Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. Jelen 
voltak az összes tanácstagok. Oláh Károly 
szinházfelügyelő ismertette a pályázat ügyét, 
majd dr. Varga Elemér jegyző olvasta fel 
Makó Lajos, Zilahy Gyula és Nádasy József 
színigazgatók kérvényeit, bár ez felesleges 
is volt, hiszen a „Szabadság* czimü újság 
szó szerint közölte valamennyit. Hogy a 
tanács tagjai mégis felolvastaiták, annak oka 
nem vall a nevezett hivatalos jellegű kor­
mánylap olvasottságára. Felolvasták még a 
debreczeni szinikerülethe tartozó Nyíregyháza 
átiratát is. amelyben Zilahy Gyula mellett 
foglal állast. Felolvastak még a szinügyi 
bizottság pénteki határozatát, amely szerint 
11 szóval a Makóra esett 6 szavazat elle­
nében Zilahy Gyulának javasolta adni a szín­
házat az 1905. óv őszétől kezdődőleg bat 
esztendőre.

Miután a „Szabadság* czimü újságban, 
amely a pályázatba lelketlenül beugratott 
Nádasy József mellett a legvisszataszitóbb 
módon korteskedett a másik két pályázó 
rovására, a szinügyi bizottságtól kapott ha­
talmas, még a kergült rinóczeroszt is kijó 
zanitó jéghideg zuhany után is nem átallotta 
alattomosan megmarni a közbizalomra érde- 

[ mositett Zilahyt, sőt erkölcsi és anyagi hite­
lét is megaKarta rontani. — felolvasták 
Schröder Béla, az „Arad és Vidéke* és 
Stauber József, az „Aradi Közlöny* felelős 
szerkesztőinek Kovács József polgármester­
hez intézett táviratait, hogy az aradi szín­
házlátogató közönség teljesen meg volt elé­
gedve Zilahy működésével és csak sajnálná, 
ha eltávozna onnan.

Ezután Oláh Károly előadó tanácsnok 
javasolta, hogy a tanács fogadja el a szin­
ügyi bizottság javaslatát és 6 évre Zilahi 
Gyulának adja bérbe a színházat. Csóka 
Samu a színházi bizottság ama határozatá­
hoz szól, mely azt mondja, hogy a színház 
esetleges átalakítása esetén az átalakítás 
költségeit az igazgató fedezi. A pályázati 
feltételekkel a színházi bizottság javaslatának 
ez a része ellenkezik. Magoss György el­
választani óhajtja ezt a kérdést. Előbb dönt­
sünk a színigazgató személyére nézve, azután 
határozzunk a színház átalakítása felett.

Csóka Samu nem fogadja el az elő* 
adói javaslatot. Makó igazgató 2 év óta van 
itt. Becsületesen, a közönség teljes megelé­
gedésére működik itt kéri, adják oda Makó­
nak a színházat. Oláh Károly válasza után 
Roncsik Lajos kijelenti, számolni kell a 
tett ajánlatokkal. Javasolja, hogy aki köte­
lező Ígéretet tett a színház átalakítására, 
ezen kötelezettségére szorítani kell.

Titkos szavazás.
Ezzel a vita véget ért és Kovács 

József polgármester elrendelte a titkos 
szavazást. Az eredmény : Makó LfljOS
2, Zilahy Byula 7 szavazatot kapott,
tehat a debreczeni színházat Zilahy 
Gyula kapta meg, akinek ez is fényes 
elégtételül szolgál a „Szabadság“ ma­
rásaival szemben.

Köszönet Nádaaynak.
Ezután a szerződés egyes részleteire 

vonatkozó megjegyzéseket lettek a tanács­
tagok, akik végül Nádasynak köszönetét sza­
vaztak, amórt a színház átalakítására vonat­
kozó terveket elkészíttette.

Csáké hó végéig lehet olcsón karlsbádi
....... ,,, n I T1W—mm——p-aeacs. ~j

edényeket kapni
DEBREGZEN. Piacz-utcza 73.
Dr. TIHANYI házban.
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Ez a köszönetnyilvánítás a csöndes 
részvét jele is, amit a beugratott fiatal em­
ber iránt érez mindenki, de ogyutal éles és 
lesújtó bírálat a .Szabadság* czimü újság 
eljárására. Ez a kőszönetnyilvánitás sok pén­
zébe került a szegény Nadasynak, aki ezen 
esetből levonhatja a következtetést, hogy 
máskor ne szolgáljon eszközéül az alanfjáró 
szenvedélyektől elvakult sajtótermékeknek.

UJDOHSÁGOK.
Ma nem szabad költözködni.

Még egyszer a sárt ülésről.
Helyeseltük, kogy Kovács Jó séf pol 

pármester a szinügyi bizottság egyhangú 
kérelmére pénteken délután zárt ütést ren 
delt. Hogy éppen a mi lapunk helyeselte 
ebben az esetben a zárt ülést annak oka 
volt. Meg is mondjuk, miért.

Láttuk, hogy a többi lapok mily utón 
haladnak. Különösen a S auadság, amely 
elvakultságában a józan ész törvényéit sem 
tartotta már tiszteletben. A sajtót kötelező 
pártatlanságról, igazsugérzoteről, stbirói nem 
is beszélünk. No már most hát a szinügyi 
bizottság is lovat adjon alája azzal, hogy 
egyes tagok véleményei alapján, az illetők 
fedezetül szolgáló háta mögé vonultán foly­
tathassa visszataszító, nerailiő harczát igaz­
ságtalan támadásait. Ezt csakis a zárt 
üléssel lehetett megakadályozni.

Mi nem szoktunk soha legyezgetni sen 
kit, sőt támadunk kíméletlenül, ha okunk 
van rá. De hát az a hang, amelyet a vDeb- 
reczeni Újság“ és a „ Szabadság“ használ 
az egész szinügyi bizottság ellen a zárt ülés 
miatt, a legnagyobb szertelenségre, szaba­
dosságra vall.

»Mit gondoljunk az ilyen zárt ülésről? 
Azt talán, hogy a ki nem tud hivatásának 
magaslatára emelkedni, a mit a közönség 
érdekében tesz, fél a nyilvánosságtól vagy 
attól, hogy korlátolt ismeretköre ismertté 
lesz ?“ — irja a Debreczeni Újság.

»Ugyan mire való volt bezárni az aj­
tókat? Hiszen ha kétezer ajtó mögé zárkó­
zik is az a színházi bizottság, akkor is tudja 
róla az egész világ, amit elrejteni nem le­
het, hogy olyan ügyekkel foglalkozik, amik­
hez egyáltalán nem ért“. — írja a Sza­
badság.

Hiszen e pár sorban azt állítja ez a 
két újság, hogy az egész szinügyi bizott­
ság nem ért a dolgához, korlátolt isme- 
retkőrü. Ez elég világos beszéd, csakhogy 
éppen hülyéknek nem nevezi egyenesen ez 
a két újság a szinügyi bizottságot egyetem­
legesen és külön-külön az egyes tagokat.

Hát ez ellen nincs szava a szinügyi 
bizottságnak és tagjainak ?

Mindez pedig azért, mert az újságíró 
urakat kitessékelték — és joggal a szinügyi 
bizottság üléséről. Hiszen a zárt ülés elren­
deléséhez joga van a bizottságnak, amikor 
bizalmas jellegű dolgokat akar tárgyalni. 
Erőszakolni a nyilvánosságot, amikor arra 
szükség nincsen : az tolakodás. Tolakodni 
pedig nem illik — még az újságíró urak­
nak sem.

Mi mondjuk ezt, akik a váres igazi 
közérdekeit legalább is úgy viseljük a szi­
vünkön, mint a többi lapok; mi, akik a nyil­
vánosság kirekesztését a közügyek tanácster­
méből károsnak, veszedelmesnek, utálatosnak* 
sőt a jogosmeggyanusitásra elegendőnek tart 
juk.Mi mondjuk,hogy akkor,midőn három szín­
igazgatóról van szó, akik egyformán letették 
a 20.000 korona anyagi biztosítékot, er­
kölcsi tőkével pedig egyformán rendelkez­
nek, oda semmiköze sincsen a nyilvános­
ságnak.

Ezek után elvárjuk, hogy a szinügyi 
bizottság és annak tagjai is igazolják ma­
gukat és álláspontjukat és a tudatlanság vád 
ját nem fogják magokon száradni hagyni.

Ezernyi lakásból mozdulnak ki 
május elsején a bérlök. Azonban az 
idén május elseje vasárnapra esik, a 
mi kétségessé tette a munkaszüneti 
törvény rendelkezése miatt, hogy ma 
szabad e vagy sem költözködni.

Mind a háztulajdonosokra, mind a 
lakásbérlőkre nagy fontosságú volt ezen 
vasárnapi költözködés kérdésének tisz­
tázása ; a mi az utolsó órákban meg 
is történt.

A tanács pártolólag irt föl a va­
sárnapi költözködhetés mellett, tekin­
tettel arra, hogy a május elseji költöz­
ködés Debrecenben régi közszokás. 
Ezen felterjesztésre az utolsó órákban 
érkezett le a miniszter távirati rende
lete. A miniszter ma vasárnap, május 
elsején nem engedi meg a költöz 
kodást-

Ezt a sok ezernyi költözködő csa­
ládra nevezetes döntést, mivel igy fél­
évi általános költözködések alkalmával 
házi ur, régi- és uj lakbérlö között a 
költözködésből kifolyólag a félreérté­
sek, kellemetlen összezördülések elő­
fordulnak, kiegészítjük még a Debre- 
czen szabad királyi város területére 
érvényes „Lakbérleti szabályzatinak 
a költözködésre vonatkozó rendelkezé­
sének közlésével.

Debreczen város „Lakbér sza­
bályzatának“ 22-dík paragrafusában
(a ki- és beköltözködésre ezek a hatá­
rozatok foglaltatnak :

„Bérlőnek joga van a kibérelt he 
lyiségekre a beköltözést a negyed első 
köznapján reggeli 8 órakor megkez­
deni, ugyanekkor az előbbi bérlő a ki­
költözést akként tartozik megkezdeni, 
hogy a szállás nagyságára való tekin­
tet nélkül ugyanaz nap legalább két 
szoba kiürítve és átadható legyen.

E szerint az egy vagy két szo­
bából álló helyiség a kiköltözés napján 
egészen, ha pedig a lakás több szo­
bából áll, második napon további két 
szoba, a harmadik napon pedig az 
egész lakás teljesen kiürítendő és 
átadandó.

Boltok, továbbá ipari és kereske­
delmi czélokra felvett helyiségek, ha 
negyedévi felmondással bírnak, az első 
nap alatt, ha pedig félévi felmondás­
sal birnak 3 nap alatt teljesen kiüri- 
tendők.

Havi bérleteknél a helyiség a le­
járat utáni nap déli 12 órakor már 
kiürítendő.“

— Szervező bizottsági ülés. A
szervező bizottság szombaton délután tartott 
ülésén jelen voltak Domahidy Elemér főis­
pán elnöklete alatt: Kovács József polgár- 
mester, Vecsey Imre főjegyző, dr. Magoss 
György főügyész, Oláh Károly, Körner Adolf, 
Csóka Samu, Szabó Kálmán tanácsnokok.

Roncsik Lajos főszámvevő. Bészler Károly 
árvaszéki elnök, Lengyel Imre, dr. Fejér 
Ferencz, Juhász Ignácz és Szentesy János 
A szervezeti szabályzat átdolgozását foly­
tatták. 1

— Újra kitört a kefés sztrájk.
A gyárosok és a munkások közt a legutóbbi 
egyezkedések már-már azzal biztattak, hogy 
hétfőn mindkét kofegyárban megkezdődhetik 
a munka, hiszen oly csekély különbség volt 
már látszólag a gyárosok ajánlata és a mun- 
k.isok követelése közt. A kölcsönös megálla­
podás értelmében a munkások megbízottja 
szombaton kereste a gyárosokat, de nem 
találta őket. Azt a választ nyerte, hogy 
Budapestre utaztak. Ezzel a hírrel tért vissza 
a sztrájktanyára, ahol ekkor hire kelt, hogy 
Beregszászi, Laczkó, Imre, Rácz, Darcsi és 
Szőke nevű munkások ivekkel járnak házról- 
házra, hogy hétfőn a régi feltételek mellett 
álljanak munkába. Ez a hír, miután beiga 
zolást nyert időközben, olyan nagy izgalmat 
keltett az elkeseredett munkások közt, hogy 
talán veszedelmes erőszakosságokat is képe­
sek lettek volna elkövetni, ha a higgadt 
vezetők le nem csendeseik őket. — 
Némileg az is csillapitólag hatott, hogy újabb 
és az eddiginél nagyobb pénzbeli segítség 
érkezett külföldről és Budapestről. A sztráj- 
kolók száma különben uapról-napra fogy, 
mert a munkások lassankint elszélednek, más 
munkát vallatnak. így pl. szombaton is 27 
munkáslány vette ki a könyvét és cselédnek 
szegődött. Egyelőre tehát ismét szétfoszlott 
a reménység, hogy a már 5 hét óta tartó, 
elkeseredett bórharcz véget érjen. Az a leg­
sajnálatosabb, hogy éppen akkor történt ez, 
amikor a békés kibontakozás már a küszö­
bön állott.

P. Nagy Zoltán hangverse­
nye. Tegnap délután mutatta be tanítvá­
nyainak képességét, előhaladását városunk 
jeles művésze és elismert zongoratanára P. 
Nagy Zoltán. A Bika nagyterme zsúfolásig 
megtelt. Intelligens, díszes közönség tapsai 
között folyt le a vizsga. Az elismerés önzet­
len, tiszta hangja, méltán megérdemelt ju­
talma volt annak a szigorúan művészi irány­
ban vezetett tanítási iránynak, melyet min­
den tanítvány játékából kiéreztünk. A műsor 
is, nem a tetszotés, a zenével nem foglalko­
zókat inkább szórakoztató műfajokkal akart 
hatni, hanem, komoly és mégis a tanítvány 
zenei tudásának és temperamentumának 
megfelelő zenekincsekből volt összeválo­
gatva. A tanítványok szabatos játéka, élénk, 
értelmes phrasirozása mindenkit meglepett. 
Kitűnik ezekből, hogy a jeles tanár a zene 
szellemébe vezeti be tanítványait és képessé 
teszi őket, hogy a zeneirodalom remekeit 
ne csak játszani, hanem érteni, élvezni is 
tudják. Részletes műsor a következő : Har­
sányt Jolán ügyes szabatos előadásában hal 
lőttük Mozart D. moll ábrándját, utánna 
Szántó Mariska adta elő Oginski B. Dur po- 
lonaisét értelmes felfogással, majd S. Szabó 
Emma jellemző játékában mutatta be Grieg 
28. sz. müvét. Boros Anna Schuber 
IV-ik Impromtujét korát meghaladó tek- 
nikával szépen interpretálta. Popper 
Irma Rubinstein ismert Románzát (op. 44.) 
kifejezésteljesen, Maier Pálma Beet­
hoven variatióit, helyes értelmezéssel. Tatay 
Zoltán Székely 7-ik magyar ábrándját tem­
peramentumosán játszotta. A 3. utolsó szám 
ban méltó feltűnést keltett Kuthy Anna 
Chopin bölcsődalának valóban szép elő­
adásával, Popper Klára Schumann jól ki­
dolgozott és átérzett 2 szép lyrai darabjá­
nak eljátszásával és Szántó Jolán egy Liszt 
félét Faustw -Iter hangverseny átirat techni­
kai nehézségeit könnyedén legyőző virtuóz 
technikájával. Végül a ref. tanító képezde

ti forrás Ölnek Ede 16-, ii- ás eieret-rap ária
nrDBr<««a|l‘.fe uri-divat különlegességek nagy választékban.
DEBRECZEN, Piacz-utcza 22. szám alatt. (Kistemplommal szemben.)



1904. május 1. DEBRECZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

férfi kara adta elő a jeles tanár és zene 
szerző egy magyar, 4-es karra irt dalát 
Ezen a téren is hivatottságáról adott tanú­
bizonyságot a kiváló művész. Mi őszintén 
elösmerésűnket fejezzük ki az elért szép 
eredmények fölött.

— Elhunyt római katholikus
lelkéss. Egy ifjú lelkész elhunytárol vet­
tünk gyászlevelet. Munkás élete kezdetén 
törte ketté életének sugárfáját a halál. Öz 
vegy édesanyja fájdalmasan jelenti ... Is­
tennek tetszett kifürkészhetetlen, de bölcs 
gondviselő határozatában kedves jó gyér me-. 
künket illetve őszintén szeretett tesvórünket, 
tisztelendő nánhegyeseli Zuber Gábor esz- 
tergom főegyházmegyei áldozópapot 1904. 
évi április hó 30-án reggel hét órakor éle­
tének 27-ik, áldozó papságának 3-ik évében, 
hosszas és súlyos, de példás keresztény tü­
relemmel viselt szenvedés után, az egyház 
kegyszereivel gyakran és épületesen ellátva 
e világból Magához szólítani. A drága halott 
földi porrészeit 1904. évi május hó 2-án, 
reggel 98/< órakor a gyászháznál — Varga- 
utcza 38. — fogják beszentelni és Szt.-Anna 
templomban tartandó ünnepélyes gyászmise 
után a Szt.-Anna-utczai róm. kath. temető­
ben a boldog feltámadás reményében elhe­
lyezni. Drága halottunk Isténért ángoló lel­
két kedves ismerőseink, paptársainak és a 
hívek ájtatos imáiba ajánljuk. Legyen Jézus, 
kinek élt és meghalt I Örök jutalma és ko­
ronája ! Debreczen, 1904. április 30 án Özv. 
Zuber Kálmánná szül. Kolossváry Alexia 
mint anya. Zuber Ferencz mint testvér. A 
temetést Kernáts „Kegyelet* temetkezési 
intézete rendezi.

— Mi hasznot csináltak a kor- 
nójburgiak ? Tisza Pista nagy hűhóval 
vonultatta be a magyar vasutasok megrémi 
lésére a hires kornájburgi vasutasezredet.
A vasutasok természetesen ezt a katonai 
megszállást nem vették komolyan. A telje­
sen hasznavehetetlennek bizonyult kornáj­
burgi regiment lövid püskösti királysága után 
már idáig kiderült annyi, hogy négy moz­
donyt ,kilágyitottak", a mi azt jelenti, 
hogy ezek a gépek helyűkben fekve ma­
radtak.

— A rabeegélyző egylet köz­
gyűlése. A Debreczen városi és Hajdú- 
vármegyei Rabeegélyző Egylet ez évi köz­
gyűlését május 8-án, d. e. 11 órakor fogja 
megtartatni a városháza nagy tanácstermé­
ben Az egyleti titkár személyenként is széj- 
jelküldte az egyleti tagoknak szóló meghí­
vókat, de ez utón is tisztelettel kéri az ügy 
fránt érdeklődőket, hogy a gyűlésen megje­
lenni szíveskedjenek

— Házasságkötések. Az elmúlt
hét folyamán városunkban házasságot 
kötöttek : Nagy József Hajdú Máriával. 
Kis József özvegy Molnár Sándorné 
Bállá Juliánnával, Győri János Bállá 
Eszterrel, Vig Ferencz Dandé Ágnessel, 
Törös István Tóth Zsuzsánnával, De- 
vitsh Lajos Nagy Eszterrel, Szabó Jó­
zsef Trocska Kriáliával, Palágyi Alajos 
Menszáros Margittal, Füstös Mihály 
Kaliczki Emmával, Kiss Sándor özv. 
Sinai Sándorné Németi Juliánnával 
összesen 10 pár.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten az 
állami anyakönyvi hivatalban a következő 
eljegyzéseket jelentették be kihirdetés végett. 
Laurán Gusztáv Kajcza Flórával, Lakatos 
József Lesska Paulinával, Szabó György 
Tóth Eszterrel, Putnoki Menyhért özv. Papp 
Györgynével. Füredi Sándor Weisz Olgával, 
Paudics Lajos Czahoczki Máriával, Groska 
György Szombati Juliánnával, Sáfrány Ká 
roly Korom Máriával, Bistai Ferencz Gebei 
Máriával, Tóth Lajos László Erzsébettel, 
Mándi László Nábrádi Juliánnával.

- Munk6« gyűlések. Május else- 
jét üebreczen összes munkásai megünneplik. 
Két nepgyülést is tarrtanak. Az egyik a Hat­
van utczai buzapiaczon lesz délelőtt 10 óra­
kor, amelyet az újjászervezett szocziálde- 
mokraták rendeznek, a másik délután 3 
órakor nagyerdőn lesz. Este 8 órakor a ke­
fegyár] és a többi munkások kedélyes esté 
rendeznek a debreczen sörcsarnokban.

Felakasztotta magát. A kóses- 
utcza 64. sz. a. házban szombaton reggel 
9 órakor Soltész Gábor 80 éves munkás 
felakasztotta m gát. Régóta betegeskedett és 
ez elkeserítette. A rendőrség a holttestét a 
kórházba szállíttatta.

Lókötés. Neumann Mór csapi la- 
kostól Kovács Imre hajcsár 5 lóval eltűnt 
Keresik,

Kedélyes estély. A szegény 
családok fölsegélyezésóre alakulandó „Jó 
barátok“ asztaltársasága f. évi május hó 
7-én, este 81/t órakor a Dréher-sörcsarnok 
összes helyiségeiben hang verseny nyel egybe­
kötött zártkörű kedélyes-estélyt rendez. Mű­
sor után táncz. A meghívó belépti jegyül 
szolgál. A jótékonyczélra való tekintettel 
szives adományok köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Az estélyen Kiss 
Béla zenekara működik közre.

— A debreozeni famunkások 
szakegyesületónek vigalmi bizottsága a 
„Margit“-fürdő villanynyal világított díszter­
mében, saját könyvtára javára, f. 1904. évi 
május hó 7 én, azaz szombaton este sza­
valattal és világpostával egybekötött táncz 
vigalmat tart. A zenét Veres Tóni közked­
velt zenekara szolgáltatja. Kezdete este 8 
órakor. Jegyek előre válikatók : Szabó Ist­
ván és Horovitz Zsigmond papirkereskedők 
nél (Főtér) palota, özv. Onofri Józsefné csapó 
ütcza és Goldstein Gyula külső vásári őr 
fodrászok üzletében. Böhm Ferencz vendég­
lőjében csapó utcza és a Famunkások Szak- 
egyesületében Varga utcza 11. sz. A műsor 
igen érdekes.

— Tekepálya megnyitás. A Ke­
reskedő ifjak társulatának újonnan átalakí­
tott tekepályája (Piacz utcza 5 szám) meg­
nyílt és vasár és ünnepnapokon délelőtt és 
délután ; hétköznapokon kedden és pénteken 
este a tagok rendelkezésére áll. Vendégek, 
tagok k;séretében szívesen látattnak.

— Elfogott esivány. A nagyszőllősi 
csendőrség táviratban kereste meg a ren­
dőrséget- hogy a betöréses lopással vádolt 
Jäger Mártont, aki Debreczen felé indult, 
nyomozza ki és tartóztassa le. Dobos József 
rendőrbiztos a veszedelmes zsiványt kinyo­
mozta és Koller Ilka szeretője lakásán el 
is fogta. A zsiványnál 658 korona 78 fillér 
készpénzt, 4 aranygyűrűt és arany óralán- 
czot és 1 darab üres váltót találtuk. Aligha­
nem a váltóhamisítást is megakarta próbálni.

— Lemondás. Békésy András ur 
annak a kijelentésére kérte fel lapunkat, 
hogy tekintettel elfoglaltságára, a homokkerti 
mulatság pónztámokságától visszalépett.

—• Tűzijáték a osónakázó-tón.
A mi népszerű debreczoni ezermesterünk, 
Leidenfrost nagyszerű tűzijátékot rendez má­
jus hő 14 dikén, a csolnakázó tavon. Egy 
kombinált tengeri ütközet robbanásait fogja 
bemutatni. Hisszük, hogy az ilyen látványos­
ságok barátai nem mulasztják el megtekin 
teni a ritkaszép tűzijátékot.

x Valódi angol és sollingeni 
aozéláru különlegességek zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készülékek és kel-1 

j lékek rendkívül olcsón kaphatók Mentze Hen­
rik ujoonságok áruházában, Piacz és Szent 

1 Anna-utcza sarkán.
x Erőt, kitartást és nagy munka 

képességet nyernek turisták, kerékpározók 
és lovaglók, ha munka után izomzatúkat ]

Kwizda Fluidjával „Bélyeg-kigyó“ rendszere­
sen bedörzsölik. Ezen kitűnő szer nagyszerű 
erősítő, mely minden fáradságot, izomgyen­
gülést gyorsan elűz és a testet újra munka­
képessé teszi. Kwizda Fluidja ne hiányozzék 
turisták, kerékpározók és lovaglóknál utra- 
keléskor.

x Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethy József fényképész 
műtermében készülnek. Piacz-u. 42. Lamp- 
recht-palota.

x Értesítés. Tetszés szerint, részben 
va#y egészben visszafizethető nagyobb köl­
csönök földbirtokra öt és fél százalék mel­
lett. Törlesztéses kölcsönök kisebb bérhá­
zakra is gyorsan kieszközöltetnek Debreczen, 
Csapó-u. 12. Hatvan u. II. járás 28. szám 4 
nyilas szőlő eladó Garai-u. 16.

TÁVIRATOK.
Magyar grófok a szultánnál.

Konstantinápolyból táviratozzék, hogy 
a szultán kihallgatáson fogadta Andrássy 
Gyula és Tivadar grófokat. A szultánhoz II. 
Rákóczi Ferencz hamvainak hazaszállítása 
iránt is kérdést intéztek, de a szultán nem 
nyilatkozott.

Elfogott orosz sikkasztó.
Triesztben elfogták Voloscsainin orosz 

fogházfelügyelőt, akit 69.000 rubelei sikkasz­
tása miatt köröztek. Kiadják.
Nagy sikkasztás Nagyváradon.

Beöthy nagyváradi főispán rendkívüli 
ülésre hívta össze a városi közgyűlést. Az 
oka: 124.066 korona és 67 fillér hiányt fe­
deztek föl a házi pénztárban. Hegedűs pénz­
tárnok azt állítja, hogy ezen összeget elve­
szítette.

Kihallgatás a királynál
Május 5-étől kezdve a király hétfőn és 

csütörtökön ad általános kihallgatást.
Szász Qerő meghalt.

Szász Gerő ny. ev. ref. lelkész, a jeles 
iró és költő 73 éves korában Kolozsvárt 
elhalt.

Az orosz-japán háború.
Londonból táviratozzak, hogy a japá­

nokat ismét nagy csapás érte. Több hadosz­
lopok ugyanis átkelt a Jalu folyón és a 
tavaszi vizár folytán megtagad! folyam a 
Szamolinnál vert ponton-hidat elsodorta. Ez 
által a már átkelt csapatok az elfogatás és 
az éhínség veszedelmének vannak kitéve.

Szakulics orosz tábornok szintén je­
lentette, hogy Juangant-potól Vicsa felé nyo­
multak elő a japánok, akik 28 án éjjel kel­
tek át a Jalun.

Port-Arturt lidit-bombákkal lövik a ja­
pánok.

Hir a japánok győzelméről.
A Reuter ügynökség nagy csata hírét 

jelenti a Jalu mellől. 16 ezer japán csapott 
össze 30 ezer elsánczolt orosszal. A japánoka 
csatafolyamon erősbitést kaptak és a Was- 
chingtonba, a külügyi hivatalhoz érkezett je­
lentés szerint a japánok teljes győzelmével 
végződött ez a csata.

NyilHér.

Menyasszony-selyem
60 krtól 11 frt 35 krig métere minden színben. Bér 
mentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték forduló-postával. Henneberg-selyee •

gyára Zürich,
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Rendkívül leszállított árak
TBCa májusi idényre.

Aki olcsó és megbízható árut akar u
m. festék, lenolaj, finnisz, szoba 
padló lackok, parketmáz, gépolaj, 
tovattazsip és kocsikenőcs, forduljon

Fazekas Kálmán
Hatvan-utcza 6. sz.

festék, petróleum és zsiradék üzletébe
hol ezen szakba vágó czikkeket bámula­
tos olcsó ápon szerezhetik be.

Egy próbavásárlás meggyőződtél.

500 frtot
fizetek annak, ki a Bartilla fogvisének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bkrtilla- 
Wlnkler Ede, Wien, 19/T., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. - Kapható min­
den gyógyszertárban. — Csakis „Bartilla fogyta“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaz tátik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get 2 forint 60 krért.

sorsi
I 'I t

FEBENGZ FERDINAND főherczeg őfensége védnök­
sége alatt

Főnyeremény

100.00
korona érték, továbbá 10,000, 5000, 
3000, 2000, 1600, 1000 K. összesen 

7000 nyeremény.

Egy sorsjegy I korona.
Utolsó hónap

Kapható Debreczenben : Szent-Királyi Tivadar, Ke­
reskedelmi és iparbank, Közgazdasági bank, Nagy­
féle tőzsde, Schwarz Dániel, Gréf éa az Erzsébet 
Királyné sorsjáték flók kezelőségénél, Budapest, V. 

Nádor-nteza 23.

A tavaszi és nyári idényre érke­
zett mosó áru újdonságaimat u. in.
Cosmanosi duchesse szatténok, fraa 
czia ka ionok és batistok, piquék, át­
törött fehér ajour és hímzett batistok, 
fin ruhákra vató czérna szövetek, első 
rendű minőségű czérna fonal, Creás 
és Rumburgl vásznak, Schroll-féle 
chiffonok, csikós Jegyű havasi vász­
nak, csipke függönyök, ágy- és asztal 
térítők, saját készíttetést! paplanok, 
harisnyák, keztyűk és mindennemű 
rövid áruk raktárát olcsó szabott árak
mellett ajánlja

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Végé Andor-féle üzlet

főtér, a nagytőzsde mellett.

i
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Napernyők,Blousok
nagy választékban

: megérkeztek
Klein Sámnel

Halmágyi Sámuel
ezelőtt

Á Hajtani Mánzigylit
tagjai csurgatott-, pergetett-, lépes 
és Csemegemézeinek helyben köz­
ponti értékesítése czéljából Debrcczen 
ÓS Vidékére (esetleg külföldre is) el­
árusítót keres. Élénk forgalom helyen 
fekvő jó meneteld üzlet tulajdonosa 

előnyben részesül.
Ajánlatok Nagy Sámuel egy­

leti titkárhoz (Fonciere iroda) kéret- ; 
nek, kinél bővebb felvilágosítás is j 
nyerhető.

SZOBAPADLÓMÁZ
valódi Bernstein lakkfesték

LINOLEUM
eredeti tükörfényü

SZ E S Z-L AKK
gyorsan száradó, szagtalan

PARttUET-MÁZ
minden színárnyalatban és minőségben be­

szerezhető :

Komlóssy Lajos
fűszer és gyarmatára kereskedésében 

Piacz- és Hatvan-utcza sarok.
Telefon 213. szám.

ti íL
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye :

Gellert Ignácz és Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 41. 

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, lokomobilokat és szén- 
géz-fejlesztős (generatoros) moto­

rokat.

=§
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Sonői és leány felöltök áruházában

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden versenyvizsgálaton 
és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
oo Kedvező fizetési feltéttelek 11 oo 
Legmesszebb menő jótállás I

Uj! Budapesten főműhelyt Dj!
rendeztünk be drezdai mü 

vezetővel és szerelőkkel.

Körkemencze felépítésé­
hez kőműves munkára, ács 
munkára faanyaggal vagy 
anélkül vállalkozó kereste­
tik. Tervrajzok megtekint­
hetők Slachta Jánosnál Haj­
dúnánáson, ugyanitt 50— 
70 vasúti kocsi száraz tűzifa 
szükséges májustól kezdve 
szállítandó. Előnyös aján­
latok fennti ezéghez intó- 
zendök.

KWIZDA FERENCZ JÁR.
cs. ós kir. osztr.-nmgy., román kir. és bulgár fejed. udv. szállító,
Kerületi gyógyszerész Korneuburgban Bécs mellett.

Kwizda Fluidja
Kígyó védjegy

Turista fluid.
Régi jóhirtt diätet.-kosm. 
szer bedörzsölósro, az em­
beri lest izmainak és inai­
nak erősítésére ós edzé­
sére. Eredményesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok ós lovaglók által 
túrák utáni erősítésre ós 

erőgyűjtésre.
Árak I

V, palaczk K. 2.—
V, palaczk K. 1.20

Kapható minden gyógy­
szertárban. — Képes ár­
jegyzék ingyen és bór- 

mentve.
Főraktár Magyarország részére : 'Törölt József gyógy­
szerésznél, Budapest, Király-u. 12. ós Andrássy-ut 20. gj.

aDcaSchmidt
fötörzsesüsziiorvos féle

,csaHe, «olegygypl 
Bll»1otra valód

BscrekbBn is.__ ______ EqyeduMt»*haH.ÍiwBiijB 2fr1
Dr. Bothschnek V. Emil

gyógyszertára az „Arany 
egyszarvúhoz“ Debrecenben.

Gyertyánliget
(Máramar os megye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, 
begyf-gyégyhely, ásványfiirdő és vlzgyégyintézet.

Előnyek i
1. Olcsó árak ós fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat ós 
barátságos környezet. 8. Közeli vasútállomás és jó kocsiút. 
Csoddálatos szop magas fekvés, por- ós azélmentos, ózon- 
dus, enyhe levegő, kittinő izti ós könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintózet. Legradiká­
lisabb gyógysiker : vérezegónység, sápkór, idegesség, neurast­
henia, gyomor-bélbajok es női bántalmaknal. Kényelmes, 
csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. 

IDÉNY : május-október. Vasúti állomás Nagy-Bocskó.
A fürdőigazgatóság.

r

Árverési hirdetmény.
Közadós ifjú Czeglédy József csőd­

tömegéhez tartozó 1 bál 86 kgram 
súlyú nyers kávé a t. csődválasztmány 
határozata folytán a folyó 1904. ÓVÍ 
május hó 6. napján délelőtt 10 órakor
a helybeli fő-vám hivatalnak raktárában 
nyilvános árverés utján a legtöbbet Ígé­
rőnek el fognak adatni.

Debreczen, 1904. április hó 30-án.

Vályi Nagy Gusztáv, _
csődtömeggondnok.



i. :r: !V&4

1904. május 1.

Kardos László
ajánlja

szőnyegraktárá 1
Kossuth-u. 9.

a vászon üzlettel egyhelyiségben
a lakást változtató

t. közönség b. figyelmébe.
Minden fajta szőnyegek, szoba 

pokróczok. szövet- és csipke függö­
nyök, ajtófüggönyök, ágy- és asztalte 
ritők, bútor szövetek, börvásznak, linó­
leumok nagy választékban.

Maradók szőnyegekféláron.

nütíRECZHWI FOGGEMíl OJBAfi

Schweitzer Testvérek czég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Kerékpárok előnyős ujjitásokkal nagyválasztékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is 
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

„BERTA“ gőzmalom a régi sertés vásártéren.
“ ‘v * - - - - - - - --  — ti—iiTi ■ I. inn, I,,,,, -n r,,,!,,,,, . , ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ■ ■ ■ ■ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ , mLmJl——

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű őrlető közönséget, hogy a 
mai napon a Rosenthál féle

gőz és olajmalmot
megvettem és azt „Berta“ EfllOE czimen saját kezelésem és felügyeletem 
alatt tovább vezetem. Fötörekvésem oda irányul, hogy a n. érdemű 
közönséget szolid, pontos és jó kiszolgálásban részesítsem. Szitált bUZS 
és kétszeres liszt, árpa és tengeri, dara, korpa mindenkor napi áron
kapható. Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlva

tiszteletlel :

Bárány Mór.

'c' Ingyen és bér-
/nentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli olárusi- 
tója a hírneves grá- 
czi Ruch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSEN BIERG ÉS HAMMER
__ — r _ ■_____a. uatu«nnAn«räkt9rvillany-műszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEBRECZEII, Piac* u. 2. s*. (a nagytemplom melieft.j

? Miért?
nevezik

GABDICKB
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki.

Mert ott a 602.000 kor. jutáim ti 
Mert ott 3 szór a 400.000 „ főnyereményt 
Mert olt 3-szor a 100.000 
Mert ott 1-szer a 70.000 
Mert ott 4-szer a 60.000 
Mert ott 3 szór a 30.000 
Mert ott Ö-ször a 25.000
MertottlO-szera 20.000

nyerték és
Mert más gyűjtődé hasonló 

eredményt felmutatni nem tud.

a

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen 
a XIV-dik magyar kir. szab. osztálysorsjáték
május 17. és I8*án megtartandó 
hozásához postautalványon vagy utánvét mellett 

•j, % % _J8_ sorsjegyeket
12,-- 6.— 3.- 160 koronáért rendelni

GAEDICKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyujtödéje

BUDAPEST, Kossuth-lajos-ntcza 11. sz.
Postatakarékpénztár! befizetési lapokkal 

az összegek postadijEentes átutalhatása czéljából 
kívánatra szívesen szolgálok. "Äi

■—1 Levágandó rendelölevél. .

GAEDICKE A. urnák
BUDAPEST.

Szíveskedjék czimemre .................I- osztályú eredeti lagy.
Stáb. ositálysorsjegyct * hivatalos tervvel együtt küldeni.

után vételezendő
Az ellenérték: korona postautalványon küldőm

kir.

'3

Név : -.........

Állás:...........

Lakhely: 

Utolsó posta:
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Apró hirdetések.
Ä "S. tjsüi

aett minden szó 4 fillér.

**í?*8i likőreit fiék üzletében Piacz-utcza fö-
Unok6 “f'^-.Hailatlau ölesén beszerezhetfik ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz- szivar- és 
czigaretta tárcsák, séta botok, játéLk, Kyermek-
S-Olt érok M edéZlyek és 8z6mtalan itt fel nem

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN OJSAG 1Ö04. május 1

E!«T doboz b^styän-lakMKTkr.y egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó
f,! ilLSZi3M k,r'’ hoi '■ Neumann Nándor 
lesték, lakk, kencze és petróleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205

ViUany csengőt igen olcsón készít és iavit 
Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2. sz.

FalMl Egyptomi czigaretta hüvelyek : .Nil. .Amtie. 
•Ramie« 100 db. 30 fillér. Legújabb ti& hflveiv 
parafts arany szopokával 30 fillér, üj King” do*
Äffiben4 Ä kaf)bató ”ihály Sámuel gPaPt 
kereskedésé ben, Dréher-sőrcsarnokkal szemben/

Deí"®ff.ni el?6 elektrotechnikaivállalaüá^
beszélő es távjelző berendezésekre, villa m- 
hántók, yi lamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vízállás- 
mérők Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári 1. Kossuth-utcza 1 
szám az udvarban. — Telefon szám 168.' 
Távbeszelő és távíró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok vala­
mint gyógyászati, phvsikai készülékek és 
telepek raktára.

Donoflán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

DEBRECZEN, kisteaiplombazár.
Óriási raktár

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
Linoleum.

!! OLCSÓ ÁRAK I!

Eladó fold H Kontösgát mellett a nyomás-
Sfe^6ntí.10 hold tanyaíöld haláleset miatt 
eladó. Értekezhetni Seress Mihály honvéd 
kantinosnál.

Közúti mozdonyok
a bécsi uj felszámolás alatt álló TraUSVay 

, társaságtól, rendes fűtésű 40 és 60 ló- 
erejü, jó karban, mintszintén vágányok, 
rendes és 11-od rendű párkányzattal 

igen olcsón eladók.

Josef Brukner & Söhne
Wien ll/j. Novaragasse 42.

ff BÚTOROK i

KILLEREDE
butorgyáros, es. és klr. udvari szállítónál

===== DEBRECZEN, ---------
főpiac*, a főtőzsdével szemben kaphatót h„i 
úgy a legszerényebb, mtat a legdíszesebb meny.
‘HCga&Bggnai«*

Gramophon Pfonográf
legkiválóbb minőségben

a
legolcsóbb árban szerezhetők be 

csakis

Schmidt S.
zongora-, hangszer- és zenemű 

raktárában.

BapSZLÍ° Debreczen, Piacz utcza 32. 
nseneem Katalin (Schwartz Arminné.) El- 
valla harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron. 6

agy könny«, lőcsös, sárkányos szekér mect- 
vételre kerestetik. Teleki-utcza 92.

K^vL^!“!0n ?a‘van'utcza 2. Ajánlja a legújabb
felííStJíJdfónHág/’k“l blouz kelméket/ női
felöltőket, férh- és női szöveteket, tükröket kéneket
mÄ“ * bMr£

igen Jutányos árban

eladó.
Megtekinthető

Csapó-ntcza 38. szám.

Szabadalmazott önműködő

etező-készülékek
45 »Syphonia“ ^

szőlőtelepek
és komlóülfetvények befecskendezéséhez,

8 flyümölcsfákat károsító rovarok

—a szegecs és tormáncs kiirtására,
valamint a levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 15 liter töltési!

Önműködő, hordozható permetezők
. , rézüsttel is,
Ma SS ESS »if—i

MAYFARTH PH. és Ta.
“»"l* 1™1'« - írt.fte.-1-iíiMinii-t uhu— «—i Utal

“ECS, II. Taboretraeee 71. sz.
Jhmeritő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

Ili Hirdetmény. #§|
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték^XIV "aursjátókíT P®“ZÜg5rmi,1Í8ateritt™ ellenőrző közegei
árusítóknak árusítás végett kiadattak. 8or8Jfttek) I- osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fö-

éllami enenöTzöhaiösäV^LÄ ^ A ázások a Magyar királyi
EskÖ-tér, bejárat a Duna-utcza felől.) Sorsjegyein Magy" Kir ^aí^n^íT^ történnek a Huzási teremben (IV., 

Budapest, 1904. évi április hó 24-én. gY* ' Osztalysorsjáték valamennyi árusítónál kaphatók.

Hagy, Kir. Szab. Osztalysorsjáték Igazgatósága.
. ULNA V. HAZAT.

N,°m’uu w.»n.To„«ju,.n


